

2004 年台北校友分會登山活動

木柵茶園杏花林記行

• 交研所 83 級／蔡玫亭

「…借問酒家何處有，牧童遙指杏花村。」在小朋友童稚的吟詩聲中，我和家人滿心歡喜地朝登山活動集合地點—政治大學—出發，展開期待已久的交大校友會木柵茶園杏花林之旅。

喜相逢

早上九點的政治大學校門，聚集了許多參加各種團體舉辦活動的人群，其中最引人注意的、人數最多的、年齡層分佈最廣的一組，就屬交大台北校友分會舉辦的登山活動了！在此起彼落的重逢歡喜驚呼聲中，及主辦校友們完備的前置準備下，大家很快地報到集合完畢，也拿到認識彼此的最佳工具—名牌，一群人浩浩蕩蕩地朝木柵杏花林出發。



樟山寺步道

我們穿過政治大學校園，經過濟賢橋，沿著政大環山道路走去，兩旁樹叢不時傳來清脆美妙的鳥叫聲。大家一邊欣賞山景，一邊寒暄問候，聊聊公司、談談家庭、說說其他同學的近況，整個思緒悄悄地回到學生時代，那有

點遙遠、有點模糊的回憶…。一陣孩子的嘻鬧聲把我從回憶裡喚醒，終於，噩夢來了！小朋友走不動要求大人抱抱，更糟的是，這個現象會互相傳染，突然間，幾個小朋友全都掛在自己強壯的爸爸身上，倒也意外地收到「負重登山」的健身效果！

步行約三十分鐘後，到了樟山寺步道的入口。我們這次走的是飛龍步道，全長1000公尺，其特色在於整條步道中間均有塊石階綿延不斷，從遠處望來，像恐龍的脊椎一樣，因而得名。此段步道入口兩側有茶園、果園及各種人工栽植之花木，是賞春極佳的景點。由於全程都是石階，走起來較費力，更別說那些背著小朋友的偉大父親了，真可說是最沉重



也是最甜蜜的負荷。還好途中有二、三處休憩賞景的好地方，大夥也利用休息的時候彼此加油，欣賞由高山看出去的北二高、台北101大樓，並感受山上的寧靜、清新，尤其對我們這些長時間坐辦公室，少有機會活動筋骨的都市人而言，真是個奢侈的享受，長期累積的身心壓力也在這個時候得到紓解。

經過一小時的努力後，來到了遠近馳名的樟山寺。樟山寺建於民國18年，寺內侍奉觀音菩薩，廟貌樸實。此地的視野極佳，幾乎整個台北盆地的美景盡收眼底，也難怪深深吸引了登山健行的遊客於此駐足遠眺，再加上附近茶園遍佈，品茗遊客絡繹不絕，已成為台北地區著名的遊憩景點。

三墩石餐廳用餐

在樟山寺稍作休息後，大家陸陸續續進到三墩石餐廳用餐。用餐的同時，主辦校友們介紹了交大台北校友分會，及舉辦此類活動的目的，再由個個校友自我介紹，自由樂捐經費，作為爾後活動的基金。經過大家的介紹後，才知參加本次活動的有來自上海交大的校友，還有同是交大校友的父女檔，更有許多是同班同

學相約一起參加，雖然大家來自不同系、不同級，但對於這次登山活動都給予極大的肯定，期待下一次活動的來臨。

木柵杏花林

酒足飯飽，大夥的體力也恢復了，相逢自是緣分，在出發攻佔最後的目的地杏花林之前，此次活動的夥伴約六十人一同在餐廳前留下了這美麗的合影。在前往杏花林的途中看到許多的遊客手中抱著一把一把向農莊購買的切花，幽淡的花香更吸引了我們一探究竟的興趣，同時也就知道杏花林越來越近了，果然，不一會兒就到了杏花林入口。此地是台北市著名的賞花景點，平日就有許多遊客配合登山、品茶或賞夜景等活動，



安排個一日或半日遊，我們能在杏花林最美的二月，登山到此欣賞花開成海的景觀，真要感謝活動單位的巧思安排。

走進杏花林，彷彿來到了傳說中的桃花仙境一般，在這大約二公頃的農莊裡，盡是豔紅、桃紅、純白花樹，讓人目不暇給，再加上微風徐徐送來的花香，不由得沈醉其中。

結語

天下無不散的宴席，活動到此進入尾聲，對於像這樣一個老少咸宜，又可活絡同學、朋友、家人感情的活動，絕對值得辦下去，也希望大家廣為宣傳，呼朋引伴，繼續支持交大台北校友分會舉辦的登山活動。



活動小檔案：

活動組長：計工76級／洪周泰

活動協辦：資工80級／林金岷

主辦人：資工80級／白晉源

參加人數：52人

日期：93年2月21日

※編按：本文照片由蔡玫亭學姊熱心提供